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COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL 

Lundi 20 avril 2026 

 

Présent(e)s : Joris HURIOT, Christian JEANPIERRE, Dominique THOMAS, Josette BELLOT 

(arrivée au point n°5), Catherine QUILLÉ, Marie-Christine RENAUDOT, Christelle LOMBARD, 

David DIDIER, Sébastien DONNATÉ, Sandra RAIMUNDO, Sandrine KELLERER, VUILLEMIN Loïc, 

Baptiste GIRON. 

 

Excusés : Jérôme DOS SANTOS (pouvoir à Christian JEANPIERRE), COLNENNE Alexandre 

(pouvoir à Joris HURIOT). 

 

Secrétaire de séance : Dominique THOMAS 

 

1. Approbation du procès-verbal de la séance du conseil municipal du 30 mars 2026 

 

Unanimité 

 

2. Vote des taux des impôts directs locaux 

 

Monsieur propose à l’assemblée de maintenir, une nouvelle année consécutive, les taux des 

taxes directes locales : 

- Taxe foncière sur les propriétés bâties : 38,00 % 

- Taxe foncière sur les propriétés non bâties : 34,11 % 

- Taxe d’habitation sur les résidences secondaires et les logements vacants : 24,04 % 

 

Unanimité 

 

3. Affectation du résultat de l’exercice 2025 

 

Monsieur le Maire propose à l’assemblée d’affecter le résultat, constaté à l’occasion du vote 

du compte financier unique, comme suit : 

- 001 – Solde négatif d’exécution de la section d’investissement reporté : 222 926,38 €, 

- 002 – Résultat positif de fonctionnement reporté : 308 169,77 €. 

Il précise qu’un solde positif de 563 811,00 € de restes à réaliser en section d’investissement 

est inscrit au budget primitif 2026. 

 

Unanimité 
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4. Fongibilité des crédits 

 

Monsieur le Maire informe les membres du Conseil Municipal que le référentiel budgétaire et 

comptable étend à toutes les collectivités territoriales les règles budgétaires assouplies offrant 

une plus grande marge de manœuvre et souplesse budgétaire aux gestionnaires, notamment 

par un mécanisme de fongibilité des crédits. 

 

Il est proposé d’autoriser le Maire à procéder à des mouvements de crédits de chapitre à 

chapitre, dans la limité de 7,5 % des dépenses réelles de chacune des sections. 

 

Unanimité 

 

5. Budget primitif 2026 

 

Monsieur le Maire précise à l’assemblée que le vote du budget primitif, le premier de la 

mandature, définit le cadre financier, budgétaire et comptable dans lequel s’organisent les 

actions et les missions de service public de la collectivité, qui sont menées à l’attention des 

acteurs locaux et des habitants de la commune de Mattaincourt. 

 

L’équilibre du budget se présente comme suit : 

 

 Fonctionnement Investissement 

Dépenses 1 345 488,77 € 2 072 517,77 € 

Recettes 1 345 488,77 € 2 072 517,77 € 

TOTAL DU BUDGET 3 418 006,54 € 3 418 006,54 € 

 

Monsieur le Maire fait remarquer à l’assemblée que ce budget 2026 laisse apparaitre une 

diminution de 4 % des dépenses réelles de fonctionnement par rapport au budget précédent. 

 

Unanimité 

 

6. Transfert de la compétence « éclairage public » au Syndicat Départemental 

d’Electricité des Vosges (SDEV) 

 

Monsieur le Maire fait part aux membres du Conseil Municipal du courrier de Monsieur le 

Président du Syndicat Départemental d’Electricité des Vosges (S.D.E.V), invitant le Conseil 

Municipal à se prononcer sur le transfert au syndicat départemental de la compétence 

optionnelle « éclairage public », investissement et entretien, pour les années 2027, 2028, 2029 

et 2030. 

 

Unanimité pour le transfert 
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7. Renouvellement de la commission communale des impôts directs (CCID) 

 

Monsieur le Maire présente une liste proposée à l’administration qui se chargera de nommer 

les commissaires titulaires et suppléments pour composer cette commission pour la durée du 

mandat municipal. 

 

Sont concerné(e)s : 

LHUILLIER Karim KAMYSZ Christophe 

AUTEF Didier MICHEAU Hélène 

SELLIER Sylvie KURTZEMANN Laurence 

VUILLEMIN Marie-Odile THOMAS Christophe 

BALLAND Hubert GMIH Rachid 

MUTSCHLER Nicole TRELAT Noël 

MORIZOT Noëlle GUY Philippe 

THOMAS Fabrice REMY Philippe 

DESMARETZ Laurence PARISOT Benoit 

MAILLARD Julien GRANGY Magali 

TISSERANT Bernard CRETTENOIS Bernard  

HENRY François MARCHAL Christophe 

 

Unanimité 

 

8. Désignation d’un correspondant incendie et secours 

 

Monsieur le Maire indique que le correspondant incendie et secours est l'interlocuteur 

privilégié du service départemental ou territorial d'incendie et de secours dans la commune 

sur les questions relatives à la prévention, la protection et la lutte contre les incendies. Il a une 

mission d'information et de sensibilisation du Conseil Municipal et des habitants de la 

commune. 

 

Sandrine KELLERER se porte volontaire. 

 

Unanimité 
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9. Désignation des délégués de la Commission Locale d’Evaluation des Charges 

Transférées (CLECT) de la Communauté de Communes Mirecourt Dompaire 

 

Monsieur le Maire présente l’intérêt de cette commission intercommunale et de la nécessité 

de désigner un membre titulaire et un membre suppléant. 

 

Titulaire : Joris HURIOT 

Suppléant : Christian JEANPIERRE 

 

Unanimité 

 

10. Désignation d’un conseiller municipal titulaire et un suppléant à la commission de 

contrôle des listes électorales 

 

Monsieur le Maire présente à l’assemblée le rôle de la commission correspondante et l’intérêt 

de désigner deux membres. 

 

Titulaire : Sébastien DONNATÉ 

Suppléante : Marie-Christine RENAUDOT 

 

Unanimité 

 

Informations diverses : 

- Retour sur le vol avec effraction de l’atelier municipal technique, 

- Point sur le retrait d’un emploi au sein de l’école publique, 

- Avenir de la réserve communale de sécurité civile. 


